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I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1.
Открытое акционерное общество "Свердловский завод гипсовых изделий", именуемое в дальнейшем " Общество", создано путем реорганизации государственного предприятия в соответствии с Указом Президента Российской Федерации "Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий, добровольных объединений государственных предприятий в акционерные общества" от 01 июля 1992г.№721.

1.2.
Общество в своей деятельности руководствуется действующим законодательством РФ, настоящим Уставом, приведенным в соответствие с Федеральным законом «Об акционерных обществах» от 26 декабря 1995 г. № 208-ФЗ (в редакции Федерального закона от 07.08.2001 г. № 120-ФЗ), решениями полномочных органов управления Общества и представляет собой добровольное объединение юридических и физических лиц для совместного ведения хозяйственной деятельности.

Открытое акционерное общество "Свердловский завод гипсовых изделий" ранее зарегистрировано как ОАО "Свердловский завод гипсовых изделий" постановлением главы администрации г. Екатеринбурга № 76 от 31.05.94 г. свидетельство о государственной регистрации предприятия № 03425-1 I - ЕЙ. Приказом № 282 от 31.07.98 в Устав Общества внесены изменения.

1.3.
Полное наименование Общества:

· в русском написании: Открытое акционерное общество "Свердловский завод гипсовых изделий";

· в английском написании: Joint-Stock Company of Openend Type "Sverdlovskyi zavod Gipsovih izdelyi";

Сокращенное наименование:

· в русском написании: ОАО "СЗГИ";

· в английском написании: "SZGI".

В официальном употреблении вышеприведенные названия равнозначны.

1.4.
В своей деятельности Общество руководствуется действующим законодательством, настоящим Уставом и внутренними положениями, регулирующими деятельность Общества.
1.5
Общество является юридическим лицом и имеет в собственности обособленное имущество, учитываемое на его самостоятельном балансе, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

1.6.
Общество имеет круглую печать, фирменный знак, штампы и бланки со своей символикой.

Печать содержит полное наименование и фирменный знак, представляющий собой композицию, выполненную из трех стилизованных букв: "С" (Свердловский), "Г" (Гипсовых) и "И" (Изделий), являющихся ключевыми в названии акционерного общества и отражающие соответственно его место нахождение и виды продукции. Три треугольника образуют стилизованную букву "С" и представляют собой раму, в которую вставлена гипсовая розетка, образованная в верхнем левом углу из стилизованной буквы "Г" и центрально расположенной буквы "И".

1.7.
Общество считается созданным как юридическое лицо с момента его государственной регистрации и действует без ограничения срока

1.8.
Общество несёт ответственность по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом.

1.9.
Общество не отвечает по обязательствам своих акционеров. Акционеры не отвечают по обязательствам Общества и несут риск убытков, связанных с его деятельностью, в пределах стоимости принадлежащих им акций.

1.10.
Государство и его органы не несут ответственности по обязательствам Общества, равно как и Общество не отвечает по обязательствам государства и его органов.

1.11.
Общество имеет гражданские права и несёт обязанности, необходимые для осуществления любых видов деятельности, не запрещённых федеральными законами. Сделки, выходящие за пределы уставной деятельности, но не противоречащие действующему законодательству, признаются действительными.

1.12.
Общество вправе в установленном порядке открывать банковские счета на территории Российской Федерации и за её пределами.

1.13.
Общество может создавать филиалы и открывать представительства на территории
Российской Федерации и за её пределами с соблюдением требований федеральных законов и законов иностранного государства по месту нахождения филиалов и представительств, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации. На момент утверждения настоящего Устава, филиалы и представительства Обществом не созданы.

1.14.
Общество может иметь дочерние и зависимые общества с правами юридического лица, созданные в соответствии с действующим законодательством.

1.15.
Финансовый год Общества совпадает с календарным годом, начинается 1 января и заканчивается 31 декабря каждого года.

1.16.
Юридический и почтовый адрес Общества: 620050, Российская Федерация, г. Екатеринбург, ул. Маневровая, 47.

П. ПРЕДМЕТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВА

2.1.
Целью деятельности Общества является получение прибыли и использование её в интересах акционеров.

2.2.
Для реализации своей цели Общество осуществляет следующие виды деятельности:

· производство гипса и изделий на основе гипса, а также изделий на основе других вяжущих компонентов в виде плит, блоков, панелей, декоративных элементов;

· изготовление товарного раствора, бетона и сухих смесей для его изготовления;

· изготовление изделий из древесины (в том числе оконных и дверных блоков);

· изготовление металлоизделий и конструкций;

· обслуживание грузоподъемных механизмов;

· разработка и внедрение новых технологий;

· выработка и продажа теплоэнергии и горячей воды;

· торгово-закупочная и посредническая деятельность, в том числе:

а)
оптовая и розничная торговля через собственную торговую сеть;

б)
торговля автотранспортными средствами;

в)
торговля горюче-смазочными материалами;

г)
торговля сельхозпродукцией;

д)
торговля товарами народного потребления;

· проектно-сметные работы;

· оказание платных услуг по парковке автотранспорта и организация автостоянок;

· оказание платных услуг юридическим и физическим лицам;

· организация и эксплуатация комплексов предприятий общественного питания;

· строительство и реконструкция зданий и сооружений производственного и социального назначения;

· оказание транспортно-экспидиционных и складских услуг;

· экспортно-импортные операции (внешнеэкономическая деятельность);

· обучение специалистов;

· технический сервис;

· оказание маркетинговых услуг;

· сбор и переработка вторичных ресурсов;

· кредитование и финансирование вновь создаваемых производств;

· осуществление операций по купле-продаже основных фондов;

· оказание гостиничных услуг;

· создание станции технического обслуживания;

· сервисное обслуживание транспортных средств.

Видами деятельности, которые входят в перечень, определяемый законом Общество может заниматься только на основании специального разрешения (лицензии). Право Общества осуществлять деятельность, на занятие которой необходимо получение лицензии, возникает с момента получения такой лицензии или в указанный в ней срок и прекращается по истечении срока её действия, если иное не установлено законом или иными правовыми актами.

Некоторые виды деятельности являются исключительными.

2.3.
Общество действует на принципах полного хозяйственного расчёта и самофинансирования.

2.4.
Общество действует на территории Российской Федерации и за её пределами в порядке, установленном законодательством государства пребывания и международными соглашениями.

III. УСТАВНЫЙ КАПИТАЛ, ИМУЩЕСТВО ОБЩЕСТВА

3.1.
Уставный капитал Общества составляет 5 858 (пять тысяч восемьсот пятьдесят восемь) рублей.

Уставный капитал Общества разделен на 58 580 (пятьдесят восемь тысяч пятьсот восемьдесят) обыкновенных именных бездокументарных акций номинальной стоимостью 10 (десять) копеек каждая.

3.2.
В дальнейшем уставный капитал Общества может быть увеличен путем увеличения номинальной стоимости акций. Увеличение уставного капитала Общества возможно за счет размещения дополнительных обыкновенных именных акций номинальной стоимостью – 10 (десять) копеек каждая, в количестве 99900000 (девяносто девять миллионов девятьсот тысяч) штук (объявленные акции).

3.3.
Общество может увеличивать или уменьшать размер Уставного капитала в пределах, установленных законодательством Российской Федерации. Решение об изменении размера Уставного капитала вступает в силу с момента внесения соответствующих изменений в настоящий Устав и регистрации их в установленном законом порядке.

3.4.
Решение об увеличении Уставного капитала Общества путём увеличения номинальной стоимости акций принимается общим собранием акционеров. Решение об увеличении Уставного капитала Общества путём размещения дополнительных акций в пределах количества объявленных акций принимается Советом директоров Общества.

3.5.
Решение об уменьшении Уставного капитала относится к компетенции Собрания и осуществляется путем уменьшения номинальной стоимости акций или путём сокращения количества акций в том числе путем выкупа части акций у их держателей в целях их аннулирования.

3.6.
Уменьшение Уставного капитала Общества не допускается, если в результате этого
его размер станет меньше минимального уставного капитала, определяемого в соответствии с действующим законодательством на дату представления документов для государственной регистрации соответствующих изменений в Уставе Общества.

3.7.
В тридцатидневный срок с даты принятия решения об уменьшении Уставного капитала Общество должно в письменной форме уведомить об уменьшении уставного капитала Общества и его новом размере - кредиторов Общества, а также опубликовать в печатном издании, предназначенном для публикации данных о государственной регистрации юридических лиц, сообщение о принятом решении.

3.8.
В собственности Общества может находиться любое имущество, приобретённое на основаниях, не противоречащих действующему законодательству Российской Федерации.

3.9.
Источником поступления имущества Общества являются любые поступления, допускаемые законодательством Российской Федерации.

IV. ФОНДЫ, ОБРАЗУЕМЫЕ ОБЩЕСТВОМ.
4.1.
Общество создает необходимый для своей деятельности Резервный фонд в размере 5 % Уставного капитала. Ежегодные отчисления в Резервный фонд, до достижения им указанного размера, составляют не менее 5% чистой прибыли. Общество образует в соответствии с действующим законодательством и иные фонды, обеспечивающие его хозяйственно-финансовую деятельность.

4.2.
Порядок создания, состав, назначение, размеры, источники образования и порядок использования иных фондов определяются Советом директоров Общества в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом. Средства фондов принадлежат на правах собственности Обществу.

V. АКЦИИ. РАЗМЕЩЕНИЕ, ПРИОБРЕТЕНИЕ И ВЫКУП.

5.1.
Уставный капитал Общества составляется из номинальной стоимости акций Общества, приобретенных акционерами.

Выпускаемые Обществом акции обеспечиваются всем его имуществом.

5.2.
Акции оплачиваются денежными средствами, ценными бумагами, другими вещами или имущественными правами либо иными правами, имеющими денежную оценку.

5.3.
Дополнительный выпуск акций Общества возможен на условиях и в порядке, которые предусмотрены действующим законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом.

5.4.
Общество может приобретать размещённые им акции по решению Собрания об уменьшении Уставного капитала путём приобретения части размещённых акций в целях сокращения их общего количества.

В этом случае акции погашаются при их приобретении.

5.5.
Общество может приобретать размещённые им акции, по решению Совета директоров, в количестве не превышающем 10% от Уставного капитала.

Такие акции не предоставляют права голоса, они не учитываются при подсчёте голосов, по ним не начисляются дивиденды, и они должны быть реализованы в течение одного года с даты их приобретения. В противном случае должно быть принято решение об уменьшении Уставного капитала или об увеличении номинальной стоимости остальных акций.

5.6.
Общество не вправе принимать решение о приобретении Обществом акций, если номинальная стоимость акций Общества, находящихся в обращении, составит менее 90 процентов от уставного капитала Общества

5.7.
Общество не вправе осуществлять приобретение размещённых им обыкновенных акций:
· до полной оплаты всего уставного капитала

· если на момент приобретения Общество отвечает признакам несостоятельности (банкротства) или эти признаки появятся в результате приобретения акций;

· если на момент приобретения стоимость чистых активов Общества меньше его Уставного капитала, резервного фонда либо станет меньше их размера в результате приобретения акций.

· до выкупа всех акций, требования о выкупе которых предъявлены в соответствии с пунктом 5.8. настоящего Устава.

5.8.
Акционеры вправе требовать выкупа Обществом всех или части принадлежащих им акций в случаях:

· реорганизации общества, если они голосовали против принятия решения о реорганизации либо не принимали участия в голосовании по этому вопросу;

· совершения крупной сделки, решение об одобрении которой принимается Собранием в соответствии с п. 2 ст. 79 ФЗ «Об акционерных обществах», если они голосовали против принятия
· решения об одобрении указанной сделки либо не принимали участия в голосовании по этому вопросу;

· внесения изменений и дополнений в Устав Общества или утверждения Устава Общества в новой редакции, ограничивающего их права, если они голосовали против принятия соответствующего решения или не принимали участия в голосовании.

5.9.
Акционеры Общества могут отчуждать принадлежащие им акции без согласия других акционеров Общества

По решению Собрания Общество может произвести консолидацию и дробление акций Общества. Дробная акция предоставляет акционеру - ее владельцу права, предоставляемые акцией соответствующей категории (типа), в объеме, соответствующем части целой акции, которую она составляет.

В случаях, когда одна и также акция принадлежит нескольким лицам, все они по отношению к Обществу признаются одним акционером и осуществляют свои права по соглашению между ними через одного из них или через общего представителя.

5.12.
Общество может размещать облигации и иные ценные бумаги, предусмотренные правовыми актами Российской Федерации о ценных бумагах.

5.13.
Размещение Обществом облигаций и иных эмиссионных ценных бумаг осуществляется по решению Совета директоров.

VI. ПРАВА ИОБЯЗАННОСТИ АКЦИОНЕРОВ.

6.1.
Каждая обыкновенная акция Общества предоставляет акционеру - её владельцу одинаковый объём прав.

6.2.
Акционеры-владельцы обыкновенных акций Общества могут участвовать в Собрании с правом голоса по всем вопросам его компетенции, а также имеют право на получение дивидендов, а в случае ликвидации Общества, право на получение части его имущества.

6.3.
Акционеры обязаны:

· соблюдать положения настоящего Устава;

· исполнять решения органов управления Общества;

· не разглашать конфиденциальную информацию о деятельности Общества;

· при необходимости оказывать Обществу содействие в осуществлении им своей деятельности;

· своевременно сообщать Обществу об изменении места жительства (места нахождения),
· реорганизации, ликвидации. Общество не несёт ответственности, если о таком изменении не было сообщено;

· осуществлять иные обязанности, предусмотренные настоящим Уставом, законодательством, решениями Собрания, принятыми в соответствии с его компетенцией.

6.4.
Акционеры могут осуществлять свои права как самостоятельно, так и через представителей.

6.5.
Акционеры не вправе требовать от Общества возврата их вкладов, за исключением случаев, предусмотренных законодательством или настоящим Уставом.

6.6.
Акционер вправе обжаловать в суд решение, принятое Собранием в случае, если он не принимал участия в Собрании или голосовал против принятия такого решения и указанным решением нарушены его права и законные интересы.

VII. ПРИБЫЛЬ И ДИВИДЕНДЫ ОБЩЕСТВА

7.1.
Прибыль Общества является основным источником производственного и социального развития Общества. Она находится в собственности Общества, используется самостоятельно и изъятию не подлежит.

7.2.
Из прибыли производятся расчеты с бюджетом в порядке и по ставкам, установленным действующим законодательством, с кредиторами, формируются и пополняются фонды Общества, осуществляются иные выплаты.

7.3.
Дивидендом является часть чистой прибыли Общества, распределяемая среди его акционеров пропорционально числу акций, находящихся в их собственности.

7.4.
Дивиденды выплачиваются раз в год. Размер дивиденда в расчете на одну обыкновенную именную акцию определяется Собранием по предложению Совета директоров Общества, не может быть больше рекомендованного ими. Общество объявляет размер дивиденда без учета налогов.

7.5.
Порядок и сроки выплаты дивидендов по обыкновенным акциям устанавливаются Собранием в соответствии с действующим законодательством.

7.6.
Дивиденд по обыкновенным акциям может выплачиваться денежными средствами, акциями (капитализация прибыли), товарами, услугами. Он выплачивается чеком, платежным поручением или почтовый переводом.

7.7.
Общество выступает агентом государства по сбору налогов и выплачивает акционерам дивиденды за вычетом соответствующих налогов.

7.8.
По невыплаченным и неполученным дивидендам проценты не начисляются.

7.9.
Общество не вправе выплачивать дивиденды:

· если на день выплаты стоимость чистых активов Общества меньше суммы его Уставного капитала и резервных фондов либо станет менее их размера в результате выплаты дивидендов;

· если на момент выплаты дивидендов оно отвечает признакам несостоятельности или указанные признаки появятся у Общества в результате выплаты дивидендов;

· до выкупа всех акций, которые должны быть выкуплены Обществом в соответствии с пунктом 5.8. настоящего Устава.
VIII. ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

8.1.
Высшим органом управления Общества является общее собрание акционеров (Собрание).

8.2.
Акционеры обладают количеством голосов, равным числу имеющихся у них акций.

8.3.
К компетенции Собрания относятся:

8.3.1.
внесение изменений и дополнений в настоящий Устав Общества или утверждение Устава Общества в новой редакции;

8.3.2.
реорганизация Общества;

8.3.3.
ликвидация Общества, назначение ликвидационной комиссии и утверждение промежуточного и окончательного ликвидационных балансов;

8.3.4.
определение количественного состава Совета директоров, избрание его членов и досрочное прекращение их полномочий;
8.3.5.
определение количества, номинальной стоимости, категории (типа) объявленных акций и прав, предоставляемых этими акциями;

8.3.6.
увеличение уставного капитала путем увеличения номинальной стоимости акций;

8.3.7.
уменьшение Уставного капитала Общества путем уменьшения номинальной стоимости акций, путем приобретения Обществом части акций в целях сокращения их общего количества, а также путем погашения приобретенных или выкупленных Обществом акций;
8.3.8.
избрание членов ревизионной комиссии Общества и досрочное прекращение их полномочий;
8.3.9.
утверждение аудитора Общества;

8.3.10.
утверждение годовых отчетов, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков), а также распределение прибыли, в том числе выплата (объявление) дивидендов, и Общества, распределение его прибылей и убытков;

8.3.11.
определение порядка ведения Собрания;

8.3.12.
избрание членов счетной комиссии и досрочное прекращение их полномочий;

8.3.13.
дробление и консолидация акций;

8.3.14.
принятие решений об одобрении сделок в случаях, предусмотренных ст. 83 ФЗ «Об акционерных обществах»;

8.3.15.
принятие решений об одобрении крупных сделок в случаях, предусмотренных ст. 79 ФЗ «Об акционерных обществах»;

8.3.16.
утверждение внутренних документов Общества;

8.4.
Собрание может также принимать решения о приобретении и выкупе Обществом размещенных акций, в случаях предусмотренных действующим законодательством и настоящим Уставом, об участии в холдинговых компаниях, финансово-промышленных группах, иных объединениях коммерческих организаций а также и по другим вопросам, вынесенным на Собрание Советом директоров.

8.5.
Решение по вопросам, указанным в подпунктах 2, 12-16. пункта 8.3. настоящего Устава, принимается Собранием только по предложению Совета директоров.

8.6.
Решение по вопросам, указанным в подпунктах 1-3, 5 пункта 8.3., п. 8.4. (в части приобретения Обществом размещенных акций) настоящего Устава, принимается Собранием большинством в три четверти голосов акционеров - владельцев голосующих акций, принимающих участие в Собрании. Решение по остальным вопросам принимается большинством голосов акционеров - владельцев голосующих акций, принимающих участие в Собрании.

8.7.
Собрание не в праве рассматривать и принимать решения по вопросам, не отнесённым к его компетенции.

8.8.
Собрания могут быть годовыми и внеочередными.

8.9.
Годовое Собрание проводится не ранее чем через 2 месяца и не позднее чем через 6 месяцев после окончания финансового года Общества. На годовом Собрании решается вопрос об избрании Совета директоров, ревизионной комиссии, утверждении аудитора, рассматриваются и утверждаются представляемые Советом директоров годовой отчет Общества, бухгалтерский баланс, счет прибылей и убытков Общества, распределение прибылей и убытков.

8.10.
Все Собрания помимо годового являются внеочередными.

Внеочередные Собрания созываются по требованию Совета директоров, ревизионной комиссии, аудитора Общества или группы акционеров, являющихся владельцами не менее 10 % голосующих акций Общества. В течение пяти дней с даты предъявления требования ревизионной комиссией, аудитором Общества или группой акционеров, являющихся владельцами не менее 10 % голосующих акций Общества, о созыве внеочередного Собрания либо об отказе в его созыве.

Внеочередное Собрание должно быть проведено Советом директоров в течение 40 дней с момента представления требования о проведении внеочередного Собрания.

8.11.
Если в течение этого срока Советом директоров не принято решение о созыве внеочередного Собрания или отказе в его созыве, оно может быть созвано органами и лицами, требующими его созыва.

8.12.
Письменное уведомление о созыве годового Собрания направляется акционеру не позднее, чем за 20 дней до даты его проведения заказным письмом по адресу, указанному в реестре акционеров. В сообщении о проведении Собрания должно быть указано:

· полное фирменное наименование общества и место нахождения общества;

· форма проведения общего собрания акционеров (собрание или заочное голосование);

· дата, место, время проведения общего собрания акционеров и в случае, когда в соответствии с пунктом 3 статьи 60 ФЗ «Об акционерных обществах» заполненные бюллетени могут быть направлены обществу, почтовый адрес, по которому могут направляться заполненные бюллетени, либо в случае проведения Собрания в форме заочного голосования дата окончания приема бюллетеней для голосования и почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени;

· дата составления списка лиц, имеющих право на участие в Собрании;

· повестка дня Собрания;

· порядок ознакомления с информацией (материалами), подлежащей предоставлению при подготовке к проведению Собрания и адрес (адреса), по которому с ней можно ознакомиться.

8.13.
Акционеры (акционер) Общества, являющиеся в совокупности владельцами не менее чем 2 % голосующих акций Общества, в срок не позднее 30 дней после окончания финансового года вправе внести предложения в повестку дня годового Собрания и выдвинуть кандидатов в Совет директоров и ревизионную комиссию Общества, а также кандидата на должность единоличного исполнительного органа - Генерального директора.

8.14.
Акционер может участвовать в работе Собрания непосредственно или передав свои полномочия другому акционеру или своему представителю, не являющемуся акционером.

Для передачи полномочий акционер обязан предоставить избранному им лицу доверенность, заверенную надлежащим образом.

8.15. Собрание по вопросу повестки дня правомочно в случае участия в нем акционеров, обладающих в совокупности более чем половиной голосов размещенных акций, наделенных правом голосования по данному вопросу повестки дня.

Если к моменту окончания времени, отведенного для регистрации участников Собрания, не существует кворума ни по одному из вопросов повестки дня, то Собрание откладывается на один час. Если по истечении часа не существует кворума ни по одному из вопросов повестки дня, дата проведения Собрания откладывается на срок, устанавливаемый решением Совета директоров (не менее чем на 10 и не более чем на 39 дней). На повторном Собрании могут решаться только вопросы первоначальной повестки дня. Повторное Собрание является правомочным в случае присутствия акционеров или их представителей, обладающих в совокупности не менее 30% голосов.

8.16.
Вопросы на Собрании решаются голосованием. Голосование по вопросам повестки дня Собрания осуществляется бюллетенями для голосования.
8.17.
Собрание ведет Председатель Совета директоров или его заместитель. В случае их отсутствия председательствует один из директоров по выбору членов Совета директоров. Если директора отсутствуют, то Собрание выбирает председателя го числа акционеров
8.18.
. Протокол Собрания составляется не позднее 15 дней после закрытия Собрания в двух экземплярах. Оба экземпляра подписываются председательствующим на Собрании и секретарём Собрания.
8.19.
В Обществе создается счетная комиссия в количестве трех человек, избираемых на три года простым большинством голосов.

8.20.
В счетную комиссию не могут входить члены Совета директоров Общества, члены ревизионной комиссии Общества, генеральный директор.

8.21.
В случае, если срок полномочий счетной комиссии истек либо количество ее членов стало менее трех, а также в случае явки для исполнения своих обязанностей менее трех членов счетной комиссии для осуществления функций счетной комиссии может быть привлечен регистратор.

8.22.
Счетная комиссия проверяет полномочия и регистрирует лиц, участвующих в Собрании, определяет кворум Собрания, разъясняет вопросы, возникающие в связи с реализацией акционерами (их представителями) права голоса на Собрании, разъясняет порядок голосования по вопросам, выносимым на голосование, обеспечивает установленный порядок голосования и права акционеров на участие в голосовании, подсчитывает голоса и подводит итоги голосования, составляет протокол об итогах голосования, передает в архив бюллетени для голосования.

IX. СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОБЩЕСТВА

9.1.
Совет директоров Общества осуществляет общее руководство деятельностью Общества, за исключением решения вопросов, отнесенных настоящим Уставом к компетенции Собрания.

9.2.
К компетенции Совета директоров относятся следующие вопросы:

· определение приоритетных направлений деятельности Общества;

· созыв годового и внеочередного Собрании, за исключением случаев, предусмотренных п.8 ст.55 ФЗ «Об акционерных обществах»;

· утверждение повестки дня Собрания;

· все вопросы, связанные с подготовкой и проведением Собрания;

· определение даты составления списка лиц, имеющих право на участие в Собрании, и другие вопросы, отнесенные к компетенции Совета директоров Общества в соответствии с положениями главы VII ФЗ «Об акционерных обществах» и связанные с подготовкой и проведением общего собрания акционеров;
· увеличение Уставного капитала Общества путем размещения Обществом дополнительных акций в пределах количества и категорий (типов) объявленных акций;

· размещение Обществом облигаций и иных эмиссионных ценных бумаг;

· определение цены (денежной оценки) имущества, цены размещения и выкупа эмиссионных
· ценных бумаг в случаях, предусмотренных ФЗ «Об акционерных обществах»;

· приобретение размещенных Обществом акций, облигаций и иных ценных бумаг в соответствии с действующим законодательством;

· назначение Генерального директора Общества и досрочное прекращение его полномочий, установление размеров выплачиваемых ему вознаграждений и компенсаций;

· утверждение организационной структуры и штатного расписания Общества;

· назначение аппарата Совета директоров и формирование сметы затрат аппарата Совета директоров;

· принятие решений о привлечении к имущественной ответственности должностных лиц Общества;

· рекомендации по размеру выплачиваемых членам ревизионной комиссии вознаграждений и
· компенсаций и определение размера оплаты услуг аудитора;

· рекомендации по размеру дивиденда по акциям и порядку его выплаты;

· определение порядка представления всех счетов, отчетов, заявлений, системы расчета прибылей и убытков;

· определять политику и принимать решения, касающиеся получения и выдачи ссуд, займов, кредитов и гарантий;

· заключение крупных сделок, связанных с приобретением и отчуждением Обществом имущества от 25% до 50% балансовой стоимости активов Общества;

· заключение сделок, в совершении которых имеется заинтересованность Общества согласно действующему законодательству;

· использование резервного и иных фондов Общества;

· создание филиалов и открытие представительств Общества;

· принятие решения об участии Общества в других организациях;

· организация исполнения постановлений Собрания и контроль за их выполнением;

· иные вопросы, предусмотренные Уставом Общества и действующим законодательством.

9.3.
Члены Совета директоров избираются годовым Собранием сроком на один год в количестве пяти человек простым большинством голосов.

По решению Собрания полномочия любого члена Совета директоров могут быть прекращены досрочно.

Членом Совета директоров может быть акционер или представитель акционера, имеющий не менее двух процентов обыкновенных акций Общества

9.4.
Председатель Совета директоров избирается членами Совета директоров из их числа большинства голосов от общего числа членов Совета директоров.

Совет директоров вправе в любое время переизбрать своего Председателя тремя четвертями голосов от общего числа членов Совета директоров.

По решению Совета директоров пост Председателя Совета директоров может быть освобожденным.

9.5.
Председатель Совета директоров созывает заседания Совета директоров, председательствует на них, организует ведение протокола заседаний, председательствует на Собраниях и выполняет иные функции предусмотренные Уставом, порученные Собранием или Советом директоров.

9.6.
Заседания Совета директоров Общества собираются Председателем Совета директоров:

· по его инициативе;

· по требованию члена Совета директоров;

· по требованию ревизионной комиссии или аудитора Общества;

· по требованию Генерального директора Общества.

9.7.
Кворумом является присутствие не менее четырех членов Совета директоров. Решения на Совете директоров принимаются большинством голосов. В случае равенства голосов решающим является голос Председателя Совета директоров.

X. ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР

10.1.
Руководство текущей деятельностью Общества осуществляется Генеральным директором.

10.2.
К компетенции Генерального директора относятся все вопросы руководства текущей деятельностью Общества, за исключением вопросов, отнесенных к исключительной компетенции Собрания или Совета директоров.

Генеральный директор организует выполнение решений Собрания и Совета директоров.

Генеральный директор без доверенности действует от имени Общества, в том числе представляет его интересы, совершает сделки от имени Общества, утверждает штаты, издает приказы и дает указания, обязательные для исполнения всеми работниками Общества

10.3.
Генеральный директор назначается Советом директоров Общества сроком на пять лет. Договор от имени Общества подписывается Председателем Совета директоров. Председатель Совета директоров не может быть одновременно Генеральным директором.

10.4.
Права и обязанности Генерального директора определяются законами и правовыми актами Российской Федерации и договором, заключаемым им с Обществом. Условия заключаемого договора утверждаются Советом директоров.

10.5.
Генеральный директор Общества несет персональную ответственность за проведение работ по учету и бронированию военнообязанных в Обществе, осуществляет организацию обязательного учета военнообязанных, постоянно работающих в Обществе и работу по бронированию военнообязанных для предоставления отсрочки от призыва на военную службу.

10.6.
Генеральный директор несет полную материальную ответственность за свои действия, наносящие убытки Обществу в случае превышения им своих полномочий, определяемых Советом директоров.

XI. КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

11.1. Контроль за деятельностью Общества, а также ответственность Общества осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.

11.2.
Проверка финансовой и хозяйственной деятельности Общества осуществляется финансовыми органами, аудиторскими службами, а в случае необходимости и другими государственными органами в пределах их компетенции.

11.3.
Статистическая, бухгалтерская и иная отчетность предоставляются в государственные органы по установленным формам и в установленные сроки. Документы бухгалтерской отчетности хранятся в установленном порядке.

11.4.
Ответственность за организацию, состояние и достоверность бухгалтерского учета в Обществе, своевременное представление ежегодного отчета и другой финансовой отчетности в соответствующие органы, а также сведений о деятельности Общества, представляемых акционерам, кредиторам и в средства массовой информации, несет Генеральный директор.

11.5.
Достоверность данных, содержащихся в годовом отчете Общества, бухгалтерском балансе, счете прибылей и убытков, представляемых Собранию, должна быть подтверждена Ревизионной комиссией Общества.

11.6.
Ревизионная комиссия избирается Собранием для осуществления контроля за финансово-хозяйственной деятельностью Общества.

11.7.
В состав Ревизионной комиссии не могут входить члены Совета директоров, а также занимать иные должности в органах управления Общества.

Акции, принадлежащие членам Совета директоров или Генеральному директору, не могут участвовать в голосовании при избрании членов Ревизионной комиссии Общества.

11.8.
Ревизионная комиссия состоит из 3 человек, назначаемых из числа акционеров сроком на три года.

11.9.
Ревизионная комиссия вправе требовать от должностных лиц Общества предоставления ей всех необходимых материалов, документов, личных объяснений.

11.10.
Ревизионная комиссия вправе потребовать созыва внеочередного Собрания, если возникла угроза существенным интересам Общества или выявлены злоупотребления должностных лиц.

11.11.
Годовое Собрание утверждает специализированную организацию для проведения проверки и подтверждения годовой финансовой отчетности - внешний аудит.

11.12.
Общество публикует годовые балансы, подтвержденные аудитом, в средствах массовой информации.

11.13.
Общество ведет делопроизводство, оперативный, бухгалтерский, статистический учет в соответствии и в порядке, установленном действующим законодательством Российской Федерации.

XII. ОРГАНИЗАЦИЯ ОПЛАТЫ ТРУДА, СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

12.1.
Прием на работу, а также заключение гражданско-правовых договоров на выполнение разовых работ осуществляется Генеральным Директором либо его заместителями.

12.2.
Работниками Общества являются граждане, участвующие своим трудом в его деятельности на основе трудового договора или контракта.

13.3.
Трудовые отношения между работниками и Обществом регулируются действующим законодательством о труде. Общество самостоятельно определяет формы организации труда, формы, системы и размеры оплаты труда и отдыха, соблюдая при этом гарантированные законом минимальные размеры оплаты труда, условия труда и отдыха и меры социальной защиты сотрудников.

12.4.Общество самостоятельно определяет порядок найма и увольнения работников, их профессиональный и квалификационный состав, распорядок рабочего дня, сменность работы с учетом гарантий, установленных действующим законодательством.

12.5.
Общество обеспечивает своих работников безопасными условиями труда и несет ответственность в установленном порядке за ущерб, причиненный их здоровью и трудоспособности.

12.6.
Работники Общества подлежат социальному и медицинскому страхованию и социальному обеспечению в порядке и на условиях, установленных действующим законодательством Российской Федерации.

XIII. ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА

13.1.
Прекращение деятельности Общества осуществляется путем реорганизации (слияния, разделения, присоединения, преобразования в иную организационно-правовую форму) и ликвидации.

13.2.
Решение о реорганизации принимается Собранием. При реорганизации Общества вносятся соответствующие изменения в настоящий Устав.

13.3 Не позднее 30 дней с даты принятия решения о реорганизации, Общество в письменной форме уведомляет об этом своих кредиторов.

13.4.
Общество может быть ликвидировано:

· по решению Собрания;

· по решению суда по основаниям, предусмотренным действующим законодательством Российской Федерации.

13.5.
В случае добровольной ликвидации Общества Совет директоров выносит на Собрание вопрос о ликвидации, а Собрание принимает решение о ликвидации Общества и назначает ликвидационную комиссию.

13.6.
С момента назначения ликвидационной комиссии к ней переходят полномочия по управлению делами Общества. Ликвидационная комиссия от имени ликвидируемого Общества выступает в суде.

13.10.
После завершения расчетов с кредиторами ликвидационная комиссия составляет ликвидационный баланс, который утверждается Собранием, по согласованию с органом, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц.

13.11.
Оставшееся после удовлетворения требований кредиторов имущество Общества передается его акционерам.

13.12.
Ликвидация Общества считается завершенной, а Общество прекратившим существование после внесения об этом записи в единый государственный реестр юридических лиц.

13.13.
Ликвидационная комиссия несет имущественную ответственность за ущерб, причиненный Обществу, его акционерам, а также третьим лицам в соответствии с действующим законодательством.

13.14.
При ликвидации Общества все документы по личному составу, передаются правопреемнику в соответствии с установленными правилами.

При отсутствии правопреемника документы по личному составу передаются на хранение в Городской муниципальный архив в соответствии с требованиями архивных органов и за счет средств Общества.

XIV. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

14.1.
Вопросы, не урегулированные настоящим Уставом, решаются в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации

14.2.
Настоящий Устав может быть изменен по решению Собрания в соответствии с законодательством и в порядке, предусмотренном настоящим Уставом. Изменения и дополнения Устава оформляются в виде приложений и считаются неотъемлемой частью настоящего Устава

Изменения и дополнения вступают в силу после принятия их на общем собрании акционеров, в порядке, предусмотренном настоящим Уставом и регистрации в органе, осуществившем государственную регистрацию Общества.

14.3.
Настоящий Устав составлен в 5 экземплярах - по одному в орган, осуществивший регистрацию и налоговую инспекцию, а остальные экземпляры хранятся в исполнительном органе Общества 
В настоящем Уставе пронумеровано и прошнуровано 15 листов.

14.4.
Настоящий Устав вступает в силу с момента его государственной регистрации в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
