Сообщение
о проведении повторного годового общего собрания акционеров
Открытого акционерного общества «Инновационный фонд «Аз-Капитал»

Открытое акционерное общество "Инновационный фонд "Аз-Капитал"" (место нахождения: г. Екатеринбург, пер. Трамвайный, 15) извещает, что повторное общее годовое собрание акционеров, созываемое взамен несостоявшегося из-за отсутствия кворума, будет проводиться 23 июля 2005 г. по адресу: г. Екатеринбург, пер. Трамвайный, 15. Начало собрания в 10 час. 00 мин. Начало регистрации лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров – в 9 час. 00 мин.

Собрание акционеров проводится в форме собрания (совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование). Почтовый адрес, по которому могут направляться заполненные бюллетени для голосования: 620041, г. Екатеринбург, пер. Трамвайный, 15 к.101. Кому: ОАО «Регистратор-Капитал».

Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, установлен на 06 мая 2005 г. по данным реестра акционеров. 

В повестку дня включены следующие вопросы:

· Определение порядка ведения годового общего собрания акционеров ОАО ИФ “Аз-Капитал”.

· Утверждение годовых отчетов, годовой бухгалтерского отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков), а также распределение прибыли и убытков ОАО ИФ “Аз-Капитал” по результатам 2004 г.

· Избрание Совета директоров ОАО ИФ “Аз-Капитал”.

· Избрание Ревизионной комиссии ОАО ИФ “Аз-Капитал”.

· Утверждение аудитора ОАО ИФ “Аз-Капитал”.

· Внесение изменений в Устав ОАО ИФ “Аз-Капитал”.

· Об увеличении Уставного капитала Общества путем размещения дополнительных акций по закрытой подписке. 

С информацией (материалами), подлежащими представлению акционерам при подготовке к проведению общего собрания можно ознакомиться в рабочие дни с 10 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин. по адресу: г. Екатеринбург, пер. Трамвайный, 15, комн. 101.

Для регистрации на участие в собрании акционеров необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность (паспорт), а для представителей акционеров, также документы, подтверждающие их полномочия (доверенность) на участие в общем собрании.»

Генеральный директор 


В. Г. Дронов

