Лист
изменений к уставу ОАО «1015 ЗРВТИ»
1. Дополнить пункт 3 подпунктом 3.1.1. следующего содержания:

«3.1.1. Общество является дочерним по отношению к открытому акционерному обществу «Авиаремонт». Открытое акционерное общество «Авиаремонт» является основным обществом по отношению к Обществу. Основное общество имеет право давать дочернему обществу обязательные для последнего указания и определять принимаемые им решения в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах»;

2. Абзацы 1,2 пункта 4.2.  изложить в следующей редакции:
«- изготовление, ремонт, сервисное, техническое обслуживание и модернизация включенного в государственный оборонный заказ вооружения и военной техники для Министерства обороны Российской Федерации, других федеральных органов исполнительной власти;

- изготовление, ремонт, сервисное, техническое обслуживание и модернизация вооружения и военной техники по договорам с другими юридическими лицами, независимо от их организационно-правовой формы». 

3.  Пункт 4.2. дополнить  абзацами  следующего содержания:

 «- предоставление  услуг по монтажу, ремонту и техническому обслуживанию прочего оборудования общего назначения,  не включенного в другие группировки;
  - уборка территории и аналогичная деятельность».
4. Пункт 14.2 дополнить подпунктом 11.1) следующего содержания:

«11.1) одобрение сделок, стоимость которых превышает 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей, за исключением сделок, совершаемых в процессе   обычной хозяйственной деятельности, направленных на обеспечение текущей деятельности Общества и носящих систематический характер».
         Генеральный директор 

         ОАО «1015 ЗРВТИ»                                                А.А. Гримберг              









