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ИЗМЕНЕНИЯ №1

в Правила ведения реестра владельцев именных ценных бумаг
Открытого акционерного общества 

«Учебно-производственный центр «Вариант»

1. Дополнить раздел 3 Правил пунктом 3.6 в следующей редакции:
«3.6.Способы предоставления документов, связанных с реестром, зарегистрированными лицами, их уполномоченными представителями, иными заинтересованными лицами.

Документы, связанные с реестром, зарегистрированными лицами, их уполномоченными представителями, иными заинтересованными лицами могут быть представлены Обществу следующими способами: 

- лично зарегистрированным лицом (или приобретателем ценных бумаг), либо лично уполномоченным представителем указанных лиц;

- лично уполномоченным лицом акционера - юридического лица;

- посредством почтовой связи. 

3.6.1.При предоставлении документов Обществу лицо, предоставляющее документы, обязано предъявить документ, удостоверяющий личность, уполномоченный представитель – документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий полномочия уполномоченного представителя. 

В случае предоставления зарегистрированным лицом документов посредством почтовой связи требование о предъявлении Обществу документа, удостоверяющего личность обратившегося лица, не применяется.

3.6.2.Документы, полученные посредством почтовой связи принимаются в случае, 

- анкета зарегистрированного лица, передаточное распоряжение, если подпись на них, заверена нотариально;

- информационные запросы, если подпись на них заверена любым из предусмотренных  действующим законодательством способом.»
2. Изложить абзац шестнадцать раздела 6 Правил в следующей редакции:
· хранить информацию о зарегистрированном лице не менее 5 лет после списания со счета зарегистрированного лица всех ценных бумаг.»

3. Изложить абзацы два, три раздела 8 Правил в следующей редакции:

«Документы, являющиеся основанием для внесения записей в реестр, хранятся не менее пяти лет с момента их поступления.

Анкета зарегистрированного лица хранятся не менее пяти лет после списания со счета зарегистрированного лица всех ценных бумаг.»

4. Дополнить раздел 8 Правил десятым абзацем в следующей редакции:

«Общество хранит документы, относящиеся к системе ведения реестра владельцев ценных бумаг, а также документы, связанные с учетом и переходом прав на ценные бумаги, не менее пяти лет с даты их поступления Обществу и (или) совершения операции с ценными бумагами, если такие документы являлись основанием для ее совершения. Перечень указанных документов, а также порядок их хранения определяются нормативными правовыми актами федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг.»
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